YMOYPIEIO NAIAEIAZ NMOAITIZMOY AGAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKIMNAIAEYZHZ

YMNHPEZIA EZEETAZEQN
NArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2021

MdaOnpua: PYZIKH 4wpo T. Z. (47)
Huepounvia eg€taong: 14 IOYNIOY 2021
Qpa e&€raong: 8:00 - 11:00

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANMO AQAEKA (12) ZEAIAEZ.
2uvodeueTal a1rd TUTTOAGYIO dUo (2) oeAidwv.
Na atravTioeTe 0€ OAEG TIG EPWTAOEIG TOU SOKIMIOU.

MAnpogopicg
e To dokiplo atroteAeital atrd duo pépn, 1o Mépog A™ kai To Mépog B'.
e To Mépog A" repIAaupavel 10 epwTAOCEIS TV S Povadwy To KaBéva.
e To Mépog B™ repidappavel 5 epwtnoelg Twv 10 povadwyv 10 KaBEva.
e O1 OUVOAIKEG povaAdeg Tou dokipiou ivar 100.
e O apIBuOG Twv povadwy yia KABE epwTNoN I UTTOEPWTNUA PAiVETAI OTO TEAOG
TNG EPWTNONG Il TOU UTTOEPWTHUATOG OE TTAPEVOEDT.
e EmTpétTeTal N XpAON KN TTPOYPANKATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

Odnyigg

e Na ammavTAoeTe 0€ OAEG TIG EPWTACEIG.

e Na ammavTACETE TIG EPWTAOEIG OTO TETPADIO ATTAVTACEWV.

e Na diaBdadleTe TNV KABE €pWTNON TTPOCEXTIKA KOl VA ONPEIWVETE OTO TETPADIO
ATTAVTACEWY TN CWOTH apibunorn Tng.

e O1 atravTACEIG TIPETTEI VA Eival YPAUMPEVES ME TTEVA XPWHATOG MTTAE.

e O1 ypa@ikéG TTAPACTACEIS va oxedIAlovTal OTO XIANIOOTOUETPIKO XapPTi TTou
uUTTdpxel O0TO0 TEAOG TOou TeTpadiou armraviioewv. O1 ypa@IkES TTAPACTACEIG
MTTOPOUV Va yivovTal uE HOAURI.

e Na @aivovral 6Aa Ta oTddIa TNG Epyaoiag oag oe KABe epwTtnon. Mrropei va
TMOTWOEITE HOVAdEG £0TW Kal av N TEAIKA oag atrdvrnon dgv gival CwaoTr).

e Mropei va xdoere povadeg av Oev XPNOIYOTIOIEITE TIG KATAAANAEG POVADEG
METPNONG OTIG ATTAVTAOEIG 0AG.



MEPOX A’: AmorteAcital amd 10 (6éka) epwTAOEIG TwV 5 (TTévre) povadwyv n
KOOEMIA.

Epwtnon 1
270 OXAMO QaiveTal £vag TAAAVTWTAG O OTTOI0G EKTEAEI ATTAR APUOVIKY TAAGVTWON).
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(a) Na TpoodiopiceTe ATTO TO OXAMUA TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG.
(uovadeg 2)
(B) O TaAavtwtAg KiveiTal amd TV Tavw akpaia B€on oTn KATw akpaia Béon o€
XPOvo 2 s. Na uttohoyioeTe:

i. TNV TTEPIOdO TNG TAAAVTWONG

(Movadeg 2)
ii. TN ouxvoTnTa TNG TOAAVTWONG.

(uovada 1)

Epwtnon 2

(a) Na ypdyete TN oUVOAKN YIO va EKTEAEI Eva owua ATTAr} APPOVIK TOAGVTWON.
(Movadeg 2)

(B) O diokog ToU MO KATW OXAMATOG KIVEITAI TTAVW ATTO MIa agPOTPATTECA, XWPIG
TPIBEG, Kal avakAATal EAACTIKA oTa Toiwuata A Kal B Kivoupevog pe otabepn
KaTd PETPO TaxuTnTa OTIG dladpouég AB kai BA.

i. Na avagépete av n Kivnon Tou diokou gival atrAr) appovikr TaAdvTwaon.
(uovada 1)
ii.  Na egnynoete TNV aT@vTnor 0OG.
(Movadeg 2)



Epwtnon 3

H ypa@ik) TTapdoTtacn TTou akoAoubei deixvel Tnv TaxutnTa u o€ cuvApTnon YE TNV
ammoudkpuvon y atrd T B€on 100pPOTTIAg EVOG CWHATOG TTOU EKTEAEI ATTAR APUOVIKA
TaAdvTwon.

Tu (m/s)

y (cm)

oo 30 60 90 1£0 150

(a) AT TN ypa@IKA TTAPACTACH VA TTPOCOIOPICETE TO TTAATOG TNG TAAGVTWONG, V-

(Movada 1)
(B) Na utroAoyioeTe:
I. TNV KUKAIKR) ouxvotnTa, w, TNG TAAAvTwong
(Movadeg 2)
ii. Tnv mepiodo, T, TG TaAdvTwong.
(Movadeg 2)

EpwTtnon 4

To ypd@nua 1Tou aKOAOUBEI TTEPIYPAQEI TNV KIVATIKA evépyela Exk oe oxéon pe Tnv
amoudkpuvon Yy, yia éva OWPO TToU €ival OTEPEWMNEVO OTO AKPO €vOG opIlOVTIoU
eAatnpiou Kal eKTEAEI ATTAR APUOVIKI TAAGVTWON.




(a) Na peTa@épete TO ypAPNUa OTO TETPAdIO TWV ATTAVIACEWV KAl O auTd va
OXeOIAOETE:

i. TO ypA®nuUa TNG BUVAMIKNAG EVEPYEIQG, Ea, TNG TOAAVTWONG O OXEON UE TNV
ATTONAKpPUVON Y

(Movada 1)

ii. 1O ypdenua TnNG OAIKAG EVEPYEIQG, Eox, TNG TAOAGVTWONG OE OXEON ME TNV
ATTONAKPUVON Y.

(Movada 1)

(B) H otabepd Tou eAatnpiou gival k = 30 N/m, 10 cwpa éxel pada m = 0,20 kg kai
EKTEAEI ATTAR apUOVIKN TAAGVTWON PE TTAGTOG Yo = 0,15 m.

Na utroAoyioeTe:

i. TNV oAk evépyeia TNG TAAAvVTWoNGg
(uovada 1)

ii. TN duvauikn Tou evépyeia dTav n TaxuTnTa TNG Madag eival u = 1,50 m/s.
(Movadeg 2)

Epwtnon 5

270 OXAMO QAivETAl TO OTIYMIOTUTTIO €VOG KUPATOG TTou O1adideTal KATA PAKOG €VOG
eAatnpiou.
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(a) i. Na avagépete av 10 €idOG TOU KUPATOG TTou  d1adideTal oTo €AATAPIO €ival
EYKAPOI0 1) OIANNKEG.
(Movada 1)
ii.  Na dikaloAoyrjoete TNV aTTdvTnor 0ag.
(Movada 1)
(B) Na TpoodIoPIoETE TO PIKOG KUPATOG.
(Movada 1)

(y) Houxvornta tou kUparog gival 4 Hz. Na uttoAoyioeTe Tnv TaxUTnTa d1Ad00TG TOU.
(Movadeg 2)



Epwtnon 6

‘Eva Tpéxov eykApalo KUPa d1adideTal KATd PRKOG TEVTWHEVNG X0PdN G, atrd Ta aploTePA
TTPOG Ta OE€IA. ZTO TTIO KATW OIAYPAUMA QAIVETAI N HOPPH TUAMATOG TG XOPdNG OE HIa
OUYKEKPIPEVN XPOVIKN OTIYHN (OTIYMIOTUTTO).
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(a) A6 1O dIdypaPua va TTPOCDIOPICETE:
i TO TTAGTOG TOU KUPOTOG
ii. dUo a1o Ta onueia K, M, N kai = 1rou £xouv diagopd ¢daong 21 rad (360°)
iii. dUo atoé Ta onueia K, M, N kal = 1Tou £xouv diapopd ¢dong 1 rad (180°).
(Movadeg 3)
(B) Na utroloyioete Tnv ammootacn Ax PETALU dUO ONMPEIWV TOU KUPATOG TTOU N
dlagpopd aong Toug eival % rad (900).
(Movadeg 2)



Epwtnon 7

2TayOVvEG vePOU TTEQPTOUV PE O0TABEPO pubud o€ £va doxeio e vePD TTOU NPEUE], OTTWG
Qaivetal otnv €IkKOva TTou akoAouBei. O1 oTaydveg dnuioupyouv PuTIOWOEIG TTOU
BewpouvTal appovikd KUua.

h_ |
To aphOVIKO auTtd KUpa TTEPIYPAQETAl, aTTO TNV £€icwon:
_ 5 ( t x )
y = o mmuuen 0,5s 4 cm

(a) Na mpocdiopioeTe:

i.  TO TTAGTOG TOU KUPATOG

(Movada 1)
ii. TO PNAKOG TOU KUPOTOG

(Movada 1)
iii. TNV TEPiIOdO TOU KUPATOG

(Movada 1)

(B) Na utroAoyioeTe TN @ACN TOU oNUEIOU A TNG ETTIPAVEIOG TOU VEPOU TTOU BPIioKETal
otn Béon x, = 12 cm TN XPOVIKA OTIyUR t = 4 s.

(Movadeg 2)



Epwtnon 8

Mia opdda pobnTwv PeAETd @aivopeva NAEKTPOUAYVNTIONOU OTO €PYACTAPIO TNG
DuoIKAG, xpnoipoTrolwvTag Tn diatagn Tou oxfuaTog. Maparnpouv 611 0 d€iKTNG TOU
BoAtouéTpou atrokAivel atrd Tnv katakopu@n BEon (B€on undév) katd Tn dIAPKEIA TTOU
€I0QYETAI O JAYVATNG OTO TTNVIO.

payvnng 9opa
Kivnhong
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BoATtopeTpO

(a) Na e&nynoeTe aQuTh TNV TTAPATAPNON.
(Movadeg 2)

(B) Na avagépete TI Ba TTapaTnpnBei oTov O€ikTn TOU BOATOUETPOU OTAV O PAYVATNG
TTAPAMEIVEI aKivnTOG HECA OTO TTNVio.
(Movada 1)

(y) Na avagépere U0 TPOTTOUG PE TOUG OTTOIOUG Ba PTTOopOoUCE va TTapaTtnenBei oTto
TTEipapa ueyaAUuTEPN ATTOKAION TOU OEIKTN.
(Movadeg 2)

Epwtnon 9

2€ TIEipaPaA TTOU TTPAYPATOTTOIEI OAda HaBNTWY OTO £pyacThpIo €xel 0Tn d1dBeon TNG
IOXUPO paBOOuOoP®O payviTn, MIKPO KAEIOTO OAKTUAIO aAoupiviou, Kal avoiKTO SAKTUAIO
aAoupIviou.

Apxik& avaptnoav Tov KAEIOTO aAOUUIVEVIO BAKTUAIO aTTd £va OTAPIYHA, OTTWGS QaiveTal

OTO TTIO KATW OXAMA.

AANoupIvEVIOG

SAKTUAIOC B payvAmng

e — s e



(a) Na ypdyete 11 Ba TTAPATNPACOUV O JaBNTES OTAV:

i.  KpaTtouv Tov paBdouop@o payvhTn akivnTo Kovtd oTov OaKTUAIO
(uovada 1)
ii.  TTAnoIafouv Tov PaBdOUOPYO PayVvATN TTPOG TO KEVTPO TOU OAKTUAIOU
(uovada 1)
iii.  avTikaBioTouv ToV dAKTUAIO JE GAAOV avoIKTO Kal TTANCIAlouV TOV PayviTn

TTPOG TO KEVTPO TOU OAKTUAIOU.
(uovada 1)

(B) Na g&nynoete autd Tou Ba TTApATNPOOUV 01 JaBNTES OTNV TTEPITITWON (A) ii.
(Movadeg 2)

Epwtnon 10

2T0 €TTOPEVO OXAMO @aiveTal N TTEIPAUATIK OIATAEN TTOU XPNOIKMOTTOIOUUE OTO
epyacTrpio PuoIKAG yia HEAETN TOu TTEIPAUATOG Tou Young. H TNy Laser eKTTEUTTE
MOVOXPWHATIKO QWG MNKOUG KUUATOG A.
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OXIoMNAG

(a) Na ava@EPETe TO KUPATIKO QAIVOUEVO TTOU CUMBAIVEL:

i. OTIC OXIOMEG Z1 KAl 22
ii. OTO TTETACQ.
(Movadeg 2)

(B) Na e&nynoete yiati 0 kpooodg Po TTOU PPiCKETAI TTAVW OTN PECOKABETO €ival
PWTEIVOG.
(Movadeg 2)

(y) Naypdyete 11 Ba cupBei otnv améoTaon HETAEU dIAdOXIKWY QWTEIVIWOV KPOOTWV
av XPNOIKJOTTOINCOUUE JOVOXPWHATIKO QWG MIKPOTEPOU URKOUG KUMATOG aTT OTI
TTPONYOUNEVWG.

(uovada 1)
TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZX B’



MEPOZX B": AmoreAcital amd 1mévre (5) epwTtnoelg Twv déka (10) povadwv n
KOOguId.

Epwtnon 11

Na Tov TTPoodIoPIoPO TNG OTABEPAG EVOG EAATNPIOU YIO OPAdA HaBNTWYV PETPNOE TOV
XPOVO OEKA TAAAVTWOEWY TOU CUCTHNATOG CWHATOG - EAATNPIOU YIa €¢I OIAPOPETIKEG
TINEG TNG MACaG Twv OTaBuUWv, Ta OTroia ATav avapTnuéva oTo eAatrplo. Ta
ATTOTEAEOUATA TWV PETPACEWYV TOUG QaivovTal OTIG dUO TTPWTES YPAUMES TOU TTIO KATW
TTivaka.

(a)

(B)

(v)

(5)

TR

%
2

Mada, m(kg) 0,100 | 0,200 | 0,300 | 0,400 | 0,500 | 0,600

Xpovog 10

. 6,30 8,85 10,92 | 12,56 | 14,10 | 15,40
TAAQVTWOEWV (S)

Mepiodog, T (S)

T2 (SZ)

Na avTiypayeTe TOV TTiVAKA OTO TETPASIO 0AG KAl VO CUPTTANPWOETE TIG TEAEUTAIES
OUO YPOUMEG TOU.
(Movadeg 2)

Na €¢nynoete yiati ol paBnTég uETPOUCAV TOV XPOVO BEKA TOAAVTWOEWVY Kal O
TOV XPOVO Miag TAAGVTWONG TOU OUCTAUATOG HAa — eAATrpIO.
(novada 1)

Na xapdafete oe Badbuoloynuévoug Goveg Tn ypa@ikr TrapdoTtacn Tou T2 ot
ouvdapTnon JE TN Aala m Tou TAAQVTWTH.

(Movadeg 4)
Nvwpifovtag o011 N EPI0dOG TAAAVTWONG Tou gAaTtnpiou divetal atmmd Tn oxéon:

T=2 ’m
_T[k

KAl XPNOIMOTTOIWVTAG TN YPAPIKA TTApAcTaon TTOU Xapd&aTte, va UTTOAOYIOETE TN
oT1aBepd TOu gAatnpiou, k, a@ou UTTOAOYICETE TNV KAIoN.
(Movadeg 3)



Epwtnon 12

Mia opdda pabntwv xpnoigotroince TNV TMO KATw TrEIpapaTiky didragn yia
dnuioupyia oTdoIyou KUPATOG o€ Xopodr).

YEVVATPIA
OUXVOTATWV

oTadud

To pnkog TG xopdng cival 2,4 m. O dieyépTng TaAavTwveTal ye ouxvornta 30,0 Hz
Kal aTn xopdr) dnNUIOUPYEITAI OTACIYO KUPA UE TPEIG BPOXOUG, OTTWG QAiVETAl OTO TTIO
TTAvw oxXAMa.

(a)

(B)
(v)

(5)

Na eEnynoeTe TTwG ONPIOUPYEITAI TO OTACIYO KUPA OTn X0Por).
(Movadeg 2)

Na ypdweTe Tola atro Ta onueia 1nG xopdngs K, A, M kai N TaAavtwvovTal o€ gdon,.
(Movada 1)
Na uttoAoyioeTe:

i.  TO UAKOG KUPOTOG TWV KUPATWY TTOU dnuIoupyouv TO OTACIYO KUPa

(Movadeg 2)
ii. TNV amréotaon METAEU dUO dIadOXIKWY BECHWV

(novada 1)
iii. N BepeAidN cuxvOTNTA TOU OTACIKNOU KUPOTOG.

(Movadeg 2)

Na oxedidoete 010 TETPABIO CAG TN HOPPN TToU Ba £XEl n XopdA av n ouxvoTnta
TNG YevvNTpIag TaAaviwoewy yivel f = 20,0 Hz
(Movadeg 2)



Epwtnon 13
H Tapakdtw ypa@ikry TrapdoTtacn Ocixvel Tnv amoudkpuvon €vog OpHOVIKOU
TaAQVTWTH O€ CUVAPTNON UE TOV XPOVO.

y(cm) 6 &
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(a) Na TpocdiopiceTe:
i. T0 TTAGTOG TNG TAAGVTWONG, Yo
(Movada 1)
ii. TNV TTEPiodOo TNG TaAdvTwong, T.
(Movada 1)
(B) Na uttoAoyioeTe:
i. Tn ouxvotnta TnNG TaAdviwong, f
(Movada 1)
ii. TNV KUKAIKA ouxvoTtnta, w.
(Movada 1)
(y) i. TaTo xpovikd didotnua atmod ty= 0,1 s péxpl to=0,7 S va TTPOCBIOPICETE TIG

XPOVIKEG OTIYUEG KATA TIC OTTOiEG TO METPO TNG TaxUTnTag TOAAvVTWONG
(wkUTNTAG) TTAiPVEI TN YEYIOTN TIKA TOU.
(Movadeg 2)

ii. Na utrohoyioete Tn PEYIOTN TIMK TOU PETPOU TNG TAXUTNTAG TAAAVTWONG
(wkUTNTAG).
(Movadeg 2)

(8) Ta 10 XpovIkS didoTnua atrd t1=0,1 s péxpl t2= 0,7 s va TTPoCcdIoPIcETE TIG BETEIG
y OTIG OTTOIEG TO METPO TNG BUVANNG ETTAVAPOPAG TTAIPVEI TN PEYIOTN TIUA TOU.
(Movadeg 2)
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Epwtnon 14

Mia opGda padnTwy ekTeAEl Eva Treipapa CUPBOARG NXNTIKWY KUPATWY. H TTEIPAUATIKNA
d1ataén atroteAeital amd dUo peyd@wva Mi kKal M2 ouvdedepéva e Tnv idia yevvATpia
OUXVOTATWY, OTTWG QaiveTal 0TO OXNKa TTou akoAouBei. H ammdéoTaon Tou peyag@wvou
M1 ammd 10 onueio Z, €ival X3 = 6 m. Ta kKUhOTa TTOU TTapayovtal €Xouv TTAATOG
TOAGVTWONG Yo = 2,0 x 108 m kai prikog kKupatog A = 0,40 m. H TaxdTtnTa Tou fX0U OTOV
agpa gival u = 340 m/s. @swpoupe OTI TO KUPA dev €¢aoBevei katd Tn 01ad0CT) TOU OTOV
aépa.

(a)

(B)

(v)

)

()
©

(n)

evvATpIa
OUXVOTATWV

Na ava@EpeTe av Ta NXNTIKG KUPOTA TTOU EKTTEUTTOUV Ta JEYAPWVa gival EyKApaia
N dIapnAKN.

(wovada 1)
Na ypAweTe TIG OUVONKEG EVIOXUTIKAG Kal OTTOORECTIKAG (KATOOTPOPIKAG)
OUPBOANG.

(Movadeg 2)
To kOpa a1ré TNV TTNYA M, Xpeiddetal xpovo 0,02 s yia va ¢T1doel oto 2. Na deigeTe
OTI n atréoTtaon Mz gival 6,8 m.

(novada 1)
Na utroAoyioete Tn dlagopd dPOUOU TwV KUPATWY TToUu @TAvouv OTOo X aTTd T
OUo peydowva.

(Movada 1)
Na utroAoyioeTe Tn dla@opd ¢AoNS TWV KUPATWY TTOU GTAVOUV OTO 2.

(Movada 1)
Na eEnynoeTe av oTo ONWEIO Z 0 paBNTAG akouel PHEYIOTO i} EAAXIOTO.

(Movadeg 2)
Na uttoAoyioeTe TO TTAATOG TAAGVTWONG TOU ONUEioU 2.
(Movadeg 2)

11



Epwtnon 15

(A) Na diatuTTwoeTe TO VOUO TnNG NAEKTpoPayvnTIKAG emmaywyns Ttou Pdpavtel
(Faraday).

(Movada 1)
(B) 'Eva TeTpdywvo cupudTivo TTAGicI0 PIag oTreipag, eupadol A = 0,01 m?, cival
TOTTOBETNUEVO OPICOVTIA, O’ VA KATAKOPUPO OPOYEVEG JayvNTIKO TTEDIO.

H payvnTikA £mTaywyr Tou Tediou sivar B = 2 X 1072 T.

N
N
t---=---A
N

(a) Na uttoAoyioeTe TN payvnTikr pory péoa atrd 1o TTAaiolo.
(Movadeg 2)

(B) Evw T0 TTACiclo BpiokeTal akivnto 0TN B€0n 1, n payvnTiKA Taywyr Tou Tediou
pNdeviCeTanl o€ xpovikd diaotnua At = 0,5 s.

i.  Na utroloyioete TTO0ON Ba €ival JETABOAr} OTN PAYVNTIKI POr} OTO XPOVIKO
olaotnua At=0,5s.
(uovada 1)

ii.  Na utroAoyioeTe TN H€ON TIWA TNG ETTAYWYIKAG TAONG TTOU AVATITUCCETAI OTO
TTAQiC10, O€ AQUTO TO XPOVIKO dIAOTNUA.
(Movadeg 2)

iii.  Na ava@épeTte TN @OPdA TOU ETTAYWYIKOU PEUUATOS TTOU dIapPEEl TO KUKAWPO
KAl va AITIOAOYAOETE TNV ATTAVTNOT 0AG.
(Movadeg 2)

(y) Na avagépere dUo aANayEg TTou Ba putropoucarte va KAVETE 0T dIATALN WOTE VA
augnBei n eTTaywyik TAon TToU avaTiTUCOETAl OTO TTNVIO OTO XPOVIKO dIdoTnua
At.
(Movadeg 2)
TEAOZXZ EZETAXITIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYNOAOrI'IO
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TYNOAOrIO ®YZIKHZ 4QPOY TEXNIKQN ZXOAQN

2T100EpEG
Emrayxuvon 1ng BaputnTag otnv m
. g =981—=
em@avela TG 'ng s?
m
TayuTnTa ToU WTOC OTO KEVO c = 3,00 x 108 <
dopTio Tou NAeKTPOViou g, = —1,60 x 1071° C
doprio Tou TTpwWTOVioU qp =1,60x107"°C
MaZa Tou nAekTpoviou m, = 9,11 x 10731 kg
Maga Tou TTpwToviou m, = 1,67 x 1072” kg
Mada Tou vetpoviou m, = 1,67 X 107" kg
levikég ZxéoeIg
KUKAIKA ouxvOoTnTa — YWVIOKA _ 21 —>
TayuTnTa W= = nf
2x€0n METPWV  YPOUMIKAG - )=
. ., = wR
YWVIOKNG TaxutnTag otnv OKK
KevipouoAog  €TTITAXUVON NG . 2
P P ’ |a}€| = (I)ZR = —_—
OMOANG KUKAIKAG Kivhong R
‘Evraon opoyevoug nAEKTPIKOU F= AV
Tediou T~ Ax
, . |Aq|
Evraon nAekTpIkoU pelpaTog I = yYa
t
] . AV
AvTioTaon aywyou = va
HAekTpIKN 10X0G P =IAV
TaAaviwoeig
No6pog Tou Hooke Fy = —kx
Zxéon TaxuTnTag — Béong v=tw [y¢ - y?
Txéon emTdyxuvong — 6éong a=—w?y
Z100epd NG AAT D = mw?




Auvapuikr eVEPYEIQ CWHPOTOG —

. , 1
opifévTiou eAatnpiou Ugy = kaz
(yla Ol x =0)

Kopara
Taxutnta d1ddoong KUPATog v=Af

E&iowon tTpéxovTog apuovikou
KUMATOG

AtréoTaon peTagu duo Ay = AD
SI080XIKWV KPOOOWV CUUBOAAC ="
TaxutnTta diddoong eykApaIou T
KUMATOG KOTA PNKOG TEVTWHEVNG v= |—

u

Xopong

MrKog KUPATOG 0paTOU PWTOG

400nm <1 <750 nm

Egiowon oTtdoiyou kUpartog

—> 21X 2Tt
Yy = &Yo0vvV 1 nu T
n
27X 2Tt

Y = 2Yonu—— 0w —-

HAgkTpopayvnTiIonog

Métpo TnG payvnTikng duvapng
O€ PEUPATOPOPO aywyo

|F| = |B|iLnu8

Métpo TnG payvnTikng duvaung
O€ KIVOUUEVO NAEKTPIKO POPTio

|F| = Iq1|B|l3Inuo
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YMOYPIEIO NAIAEIAZ NMOAITIZMOY AGAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKIMNAIAEYZHZ

YMNHPEZIA EZEETAZEQN
NArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2021

Mdaénpa: PYZIKH 4wpo T. Z. (47)
Huepounvia eg€taong: 14 IOYNIOY 2021
Qpa e&€raong: 8:00 — 11:00

AYZEI2

O1 Mo kdTw aTravTAoEIG €ival eVOEIKTIKEG PE Baon TIG oTtroieg Ba BaBuoAoynBei 1o
ypatrTé Tou padnTA kal N kaBeyia dev arroteAei yovréAo arravinong. Meavov, opbég
ATTAVTAOEIG TWV JaBNTWV va Pnv TauTiCovTal JE AUTEG.



MEPOX A’: AmorteAcital amd 10 (6éka) epwTAOEIG TwV 5 (TTévre) povadwyv n
KOOEMIA.

Epwtnon 1
270 OXAMO QaiveTal £vag TAAAVTWTAG O OTTOI0G EKTEAEI ATTAR APUOVIKY TAAGVTWON).

Akpaia Béon 1

Blaasasaiang
G

©¢on 100ppoTTiag

16 ch

(a) Na TpoodIopPicETE ATTO TO OXNUA TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG.

Pranamaanana

Akpaia ©éon 2

(uovadeg 2)

2yo=16cm (1 pov.)
yo=8cm =0,08 m (1 pov.)

(B) O TaAavtwtAg KiveiTal amd TV Tavw akpaia B€on oTn KATw akpaia Béon o€
XPOvo 2 s. Na uttohoyioeTe:

I. TNV TTEPIOdO TNG TAAAVTWONG

(Movadeg 2)
T=2t (1pov.)
T=4s (1pov.)
ii. TN ouxvoTnTa TNG TAAAVTWONG.
(uovada 1)

f=1/T=0,25Hz (1 pov.) |

Epwtnon 2

(a) Na ypdyete T OUVOAKN YIa va EKTEAE Eva cwua aTTAr} ApPOVIKA TOAGvTWOon.
(Movadeg 2)

MNa va ekTeAei Eva cwua atrAr] apuovIK TOAGVTWOoN Ba TTPETTEI N CUVICTAPEVN TWV
QUVANEWY TTOU AOKEITAI 0€ QUTS va ival:

avaioyn (1 pov.)

KAl avTippoTIn KE TN METATOTTION aTTO TN B€01 1I00ppOoTTiaG. (1 pov.)




(B) O diokog Tou MO KATW OXAMATOG KIVEITAI TTAVW aTTO MIa agPoTPATTECd, XWPIg
TPIBEG, Kal avakA&Tal EAACTIKA oTa Toixwuata A Kal B Kivoupevog pe otabepn
KaTa PETPO TaxuTnTa OTIG dladpouég AB kai BA.

i.  Na avagépete av n kivnon Tou dioKou gival aTTAr} appoviKA TOAAVTwWOT.
(Movada 1)
Aev gival AAT. (1 pov.). |

ii.  Na ggnynoete TNV aT@VTNOr 0OG.
(Movadeg 2)

Etre1dn o diokog Kiveital e otaBepry TaxUuTNTA N CUVIOTAPEVN TWV BUVANEWY TTOU
QOKEITAlI O€ aUTOV gival undevikr], (1 pov.)
ETTONEVWG OEV IKAVOTTOIEITAI N OUVONKN. (1 pov.)

EpwTtnon 3

H ypa@ik) TTapdoTtacn TTou akoAoubei deixvel Tnv TaxutnTa u o€ cuvApTnon YE TNV
ammoudkpuvon y a1rd T B€on 1I00pPOTTIAG EVOG CWHATOG TTOU EKTEAEI ATTAR APUOVIKA
TaAGvTwon.

u (m/s)

y (cm)
0 30 60 90 120 150

-150-120 -90 60 -30 0
10,16

(a) AT TN ypa@ikA TTapAcTACT VA TTPOC0dIOPICETE TO TTAATOG TNG TAAGVTWONG, V-
(uovada 1)
| yo=12,0cm =0,12 m (1 Jov.) |

(B) Na utrohoyioere:
i. TNV KUKAIKA oUXVOTNTA, W, TG TAAGVTWONG
(Hovadeg 2)

Uo=0,30m/s uo=w Yo (1pov.)
= w=2,5rad/s. (1pov.)




ii. TNV mepiodo, T, TG TaAdvTwaong.
(Movadeg 2)

T=2m/w (1 pov.) =
T=0,8ms=25s. (1 pov.).

EpwTtnon 4

To ypd@nua TTou aKOAOUBEI TTEPIYPAQEI TNV KIVATIKNA evépyela Exk oe oxéon pe Tnv
amoudkpuvon Yy, yia éva OWPO TToU €ival oTEPEWMNEVO OTO AKPO €vOG opIlOVTIoU
eAaTnpiou Kal eKTEAEI ATTAR APUOVIKI TAAGVTWON.

y

(a) Na peTa@épete TO ypAPNUa OTO TETPAdIO TWV ATTAVIACEWV KAl O auTd VA
OXeOIAOETE:

i. TO ypA®nUa TNG BUVAMIKNAG EVEPYEIQG, Ea, TNG TOAAVTWONG O OXEON PE TNV
atmmoudkpuvon y

(Movada 1)

ii. 1O ypdenua TnNG OAIKAG EVEPYEIQG, Eox, TNG TAOAGVTWONG OE OXEON ME TNV
ATTONAKPUVON Y.

(Movada 1)

1 pov. yia KaBe
0pB6 ypaenua

(B) H otabepd Tou eAatnpiou gival k = 30 N/m, 10 cwpa éxel pad¢a m = 0,20 kg kai
EKTEAEI ATTAR apuOVIKN TAAGVTWON PE TTAGTOG Yo = 0,15 m.



Na uttoAoyioeTe:

i. TNV oAk evépyeia TNG TAAAvVTWoNGg
(Movada 1)

1 1
E =-ky; =5 (30 N/m)(0,15 m)* = 0,34]. (1 pov).

ii. ™n duvauikA Tou evépyela OTav n TaxuTnTa TNG MAdag gival u = 1,50 m/s.
(Movadeg 2)

2
Ev. =3 (0200 kg) (150 2)" = 0,23]. (1 pov.)

E,=034]—-023]=0,11]. (1 pov.)

Epwtnon 5

2170 OXAMO QaiveTal TO OTIYMIOTUTTO €VOG KUPATOG TTou O1adideTal KATA PAKOG €VOG
eAatnpiou.

PR EE P
NSNS\

|

|
| | | |
0 10 20 30 40 50 60 70

cm
(a) i. Na avagépete av 10 €idOG TOU KUPATOG TTou  d1adideTal oTo €AATAPIO €ival
EYKAPOI0 1) OIANNKEG.
(Movada 1)
| Eykapaio. (1 pov.) |
ii.  Na dikaloAoyroeTte TNV aTTAVTNOoT 0AG.
(Movada 1)

H d1e0Buvon Tng TaAdvTwong gival KGBeTn otn dielBuvon d1ddoong Tou KUPATOG.
(1 pov.)

(B) Na TpoodIoPIoETE TO PIKOG KUPATOG.
(Movada 1)

A=20cm =0,20m. (1 pov.)




(y) HouxvornTta tou kUpatog eival 4 Hz. Na uttoAoyioeTe Tnv TaxutnTa d1ddoorG Tou.
(Movadeg 2)

u=Af. (1 pov.)
U =(20 cm)(4 Hz) =80 cm/s = 0,8 m/s. (1 pov.)

Epwtnon 6

‘Eva Tpéxov eykApalo KUPa d1adideTal KATd PRKOG TEVTWHEVNG X0PdN G, atrd Ta aploTePA
TTPOG Ta OECIA. 2TO TTI0 KATW OIAYPAUMA QAiVETAI N HOPPH TUARMATOS TNG XOPONG O€ HIa
OUYKEKPIPEVN XPOVIKN OTIYUA (OTIYMIGTUTTO).

15
y (mmy) K =
/e\\ 71N
10 7 X 7 N
/ \ / \
/ \ 7 \
/ \ / \
5 [/ \ ] \
7 \ 7 X
/ \ / \
/ \ / \
f \ N/ \
U \11 = .I’r i | =5'
= 7 bt x (cm) 190
\ i
-9 \ 7
\ /
\ /
/
-10 N
N
VL]
-15

(a) A6 1O dIdypaPua va TTPOCDIOPICETE:

I TO TTAATOG TOU KUPATOG

Yo =12 mm = 0,012 m. (1 pov.)

ii. dUo atmd Ta onueia K, M, N kai = TTou éxouv diagopd @dong 21 rad (360°)

K, =. (1 yov.)

iii. dUo atd Ta onueia K, M, N kai = 1rou £xouv diagopd @dong 1 rad (180°).

(Movadeg 3)

K,MAiM,=. (1 puov.)

(B) Na utroloyioete Tnv amoéoTacn Ax HETAEU dUO ONMPEIWV TOU KUPATOG TTOU N
A
dlagpopd eaong Toug gival > rad (909).

(Movadeg 2)
2T0 TPEXOV KUPa onueia ue A = 11/2 atréxouv M4. (1 pov.)
Ax=20cm =0,20 m. (1 pov.)




Epwtnon 7

2TayOVvEG vePOU TTEQPTOUV PE O0TABEPO pubud o€ £va doxeio e vePD TTOU NPEUE], OTTWG
Qaivetal otnv €IkKOva TTou akoAouBei. O1 oTaydveg dnuioupyouv PuTIOWOEIG TTOU
BewpouvTal appovikd KUua.

- il
To aphOVIKO auTtd KUpa TTEPIYPAQETAl, aTTO TNV £€icwon:
_ 5 ( t x )
y = o mmuuen 0,5s 4 cm

(a) Na mpocdiopioeTe:

i.  TO TTAGTOG TOU KUPATOG

(Movada 1)
yo=5mm (1 pov.)
ii. TO URKOg TOU KUPOTOG
(Movada 1)
A=4cm (1 pov.)
iii. TNV TTEPiIOdO TOU KUPATOG
(Movada 1)

T=05s

(B) Na utroAoyioeTe TN @ACN TOU oNUEIOU A TNG ETTIPAVEIOG TOU VEPOU TTOU BPIioKETal
oTn Béon X,=12cmn XPOVIKA oTiyuRt=4s.

(Movadeg 2)

4s 12 cm

o= (S22 1o

10 rrad. (1 pov.)




Epwtnon 8

Mia opdda pobnTwv PeAETd @aivopeva NAEKTPOUAYVNTIONOU OTO €PYACTAPIO TNG
DuoIKAG, xpnoipoTrolwvTag Tn diatagn Tou oxfuaTog. Maparnpouv 611 0 d€iKTNG TOU
BoAtouéTpou atrokAivel atrd Tnv katakopu@n BEon (B€on undév) katd Tn dIAPKEIA TTOU
€I0QYETAI O JAYVATNG OTO TTNVIO.

payvnng 9opa
Kivnhong

. 0

*

BoATtopeTpO

(a) Na e&nynoeTe aQuTh TNV TTAPATAPNON.
(Movadeg 2)

Me tnv €icodo Tou payvATn METABAAAETAI N HayvNTIKR Por} TTou IEPXETAl JECQ aTTO
TO TTNVio. (1 pov.)

2Uu@wva pe To Nopo Faraday avatmtuooeTal ETTAYWYIKK TAON OTa AKPA TOU TTNVviou.
(1 pov)

(B) Na avageEpete 11 Ba TTapaTnEnBei oTov OEiKTN TOU BOATOUETPOU OTAV O PAYVATNG
TTAPAMEIVEI aKivNTOG HECTA OTO TTNViIO.

(wovada 1)

©a undevioTei N amrékAion Tou (1 pov).

(y) Na avagEpere dUO TPOTTOUG PE TOUG OTTOIOUG Ba PTTOPOUCE va TTapaTtnpenOei oTo
TrEipapa ueyaAuTEPN ATTOKAION TOU OEIKTN.
(Movadeg 2)

OTtro1e0dTTOTE dUO ATTO TIG TTIO KATW: (1 Pov. yia KABe owaoTh atrdvinon)
Na augnBouv o1 OTTEipES TOU TINviou

Na augnBei n TaxuTnTa Kivnong Tou JayvATn TTPOG TO TTNVio

Na xpnoiyoTroinBei IoXupOTEPOG PayVATNG.




Epwtnon 9

2€ TIEipaPaA TTOU TTPAYPATOTTOIEI OPAda HaBNTWY OTO £pyacThpIo £xel 0Tn d1dBeon TNG
IOXUPO paBOOUOPPO payviTn, MIKPO KAEIOTO OAKTUAIO aAouuIviou, Kal avoiKTO SAKTUAIO
aAoupIviou.

ApxIk& avaptnoav ToV KAEIOTO AAOUMIVEVIO OAKTUAIO aTTd £va OTAPIYHA, OTTWG QAiveTal

OTO TTIO KATW OXAMO.

AAoupIvEVIog

SaKTUAIOC &= payvang

.
(a) Na ypdayete 11 Ba TTAPATAPCOUV Ol JABNTEG OTAV:

i.  Kpatouv Tov paBdOuop@po PayvATn akivnTo KOVTa aTov OAKTUAIO
(Movada 1)

| O aktOAiog TTapapéver akivntog. (1 pov.) |

ii.  TTAnoIafouv Tov PaBdOUOPYO PayVvATN TTPOG TO KEVTPO TOU OAKTUAIOU
(Movada 1)
| O BakTUAIOG OTTOPAKPUVETAI TS TOV payvAT. (1 pov.) |

iii.  avTikaBioTouv Tov dAKTUAIO JE GAAOV avoIKTO Kal TTANCIAlouV TOV PayviTn
TTPOG TO KEVTPO TOU OAKTUAIOU.
(Movada 1)

| O SaktOAiog TTapapéver akivnTog. (1 pov.) |

(B) Na ggnynoete autd Tou Ba TTAPATNPCOUV O HOBNTEG OTNV TTEPITITWON (A) ii.
(Movadeg 2)

Me Bdon Tov Kavova Tou Lenz, 1o eTTaywyikd peUuua TToU dNUIOUPYEITAI OTO TTNVIO
EXEI TETOIO TTOAIKOTATA TTOU VA QVTITIOETAI TNV AITIO TTOU TO TTPOKAAEI. (1 pov.)

MNa va ouuBei autd, dnuioupyeital dpoiog TTOAOG oTnv TTAeupd Tou dAKTUAIOU TTOU
gival Kovta oTov payvATn. (1 pgov.).




Epwtnon 10

2T0 €TTOPEVO OXAMO @aiveTal n TTEIPAUATIK OIATAEN TTOU XPNOIKMOTIOIOUUE OTO
epyacTrpio PuoIKAG yia HEAETN Tou TTEIPAUATOG Tou Young. H TTnyr Laser eKTTEUTTE
HOVOXPWHATIKO PG JNKOUG KUPATOG A.

1 —
—
21 —
LASER [---=======q[=====m=mmmmmmmmmmmmmmmomoeo = ®o
22 —
— —
MAakidIo dITTANG - néraopa " =

OXIoMNAG

(a) Na ava@EpEeTe TO KUPATIKO QAIVOUEVO TTOU CUUBAIVEL:

I. OTIG OXIOMEG 21 KOl 22
ii. OTO TTETACQ.
(Movadeg 2)

MepiBAaon. (1 pov.)

2UMBOAA. (1 pov.)

(B) Na g&nynoete yiati o Kpooodg Po TTOU PPIOKETAI TTAVW OTN PMECOKABETO €ival
PWTEIVOC.
(Movadeg 2)

Ta dUo kUuara diavuouv Tnyv idla aréoTacon yia va eracouv atov @o, (1 pov.)
apa @Tavouv o€ pAaon Kal cUPPAAAOUY eVIOXUTIKA. (1 pov.)

(y) Naypdayete 11 Ba ocupBei otnv amméoTacn HETAEU dIABOXIKWY QWTEIVWV KPOOOWV
av XPNOIKJOTTOINCOUUE JOVOXPWHATIKO QWG MIKPOTEPOU URKOUG KUMATOG aTT OTI
TTPONYOUNEVWG.

(uovada 1)

Oa YIKpUVEL. (1 pov.) |

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”



MEPOZX B": AmoreAcital amd 1mévre (5) epwTtnoelg Twv déka (10) povadwv n
KOOguId.

Epwtnon 11

Na Tov TTPoodIoPIoPO TNG OTABEPAG EVOG EAATNPIOU YIO OPAdA HaBNTWYV PETPNOE TOV
XPOVO OEKA TAAAVTWOEWY TOU CUCTHNATOG CWHATOG - EAATNPIOU YIa €¢I OIAPOPETIKEG
TINEG TNG MACag Twv OTaBuwWv, Ta OTroia ATav avapTnuéva oTo eAatrplo. Ta
ATTOTEAEOUATA TWV PETPACEWYV TOUG QaivovTal OTIG dUO TTPWTESG YPAUMES TOU TTIO KATW
TTivaka.

TR

%
2

Maca, m(kg) 0,100 | 0,200 | 0,300 | 0,400 | 0,500 | 0,600
Xpoévog 10
TAAQVTWOEWV (S)

Mepiodog, T (S) 0,630 | 0,885 | 1,092 | 1,256 | 1,410 | 1,540
T2 (s?) 0,397 | 0,783 | 1,192 | 1,577 | 1,988 | 2,371

6,30 8,85 10,92 | 12,56 | 14,10 | 15,40

(a) Na avTiypdyeTe ToV TTiVOKA OTO TETPASIO 0AG KAl VO CUPTTANPWOETE TIG TEAEUTAIES
OUO YPOUMEG TOU.
(Movadeg 2)

T (1 pov.)
T2 (1 pov.)

(B) Na ggnynoete yiati ol paBNTEG HETPOUCAV TOV XPOVO OEKA TAAAVTWOEWYV Kal OXI
TOV XPOVO Miag TAAGVTWONG TOU CUCTAUATOG HAa — eAATrpIO.
(Movada 1)

\ MNa va £€xouv PIKPOTEPO TTOCOOTIAIO OQAANA OTN METPNON TNG TTEPIGdOU. (1 pov.) \

(y) Na xapagete oe Baduoloynuévoug Agoveg Tn ypo@Ikf TTapdoTtacn Tou T2 ot
ouvapTnon YE TN Jala m Tou TAAQVTWTH).
(Movadeg 4)



2,500 4

T2(x 103 s2)

2,000

1,500

1,000

0,500

0,000 >

»

0,000 0,100 0,200 0,300 0,400 0,500 0,600 0,700

m (kg)

OpBn BabuoAdynon yia kéBe GEova. (2 pov.)

2 WOTOG TTPOCBIOPICPOG TV onuEiwv. (1 pov.)

Xdapagn TnG eubeiag. (1 pov.)

(8) Tlvwpilovtag OTI N TEPIOdOG TAAAVTWONG TOU gAaTnpiou diveTal ATTd TN OXEON:

T=2 /m
_T[k

KAl XPNOIMOTTOIWVTAG TN YPAPIKN TTApACTACN TTOU XOPALaTE, va UTTOAOYIOETE TN
oTaBepd Tou eAatnpiou, k, a@ou utToAoyioeTe TNV KAioN.

(Movadeg 3)

KAion = 3,96 s? /kg (1 pov.)
T?  4m?

oy = = = kKAion (1 pov.)

412

= ~10 X~
k—mdn_lom (1 pov)




Epwtnon 12

Mia opdda pabntwyv xenoidotroince TNV TMO KATw TrEIpapaTiky didragn yia
dnuioupyia oTdoIyou KUPATOG o€ Xopodr).

YEVVATPIA
OUXVOTATWV

dIeyEPTNG

oTadud
To pnkog g xopdnig cival 2,4 m. O dieyéptTng TaAaviwveTal ye ouxvornta 30,0 Hz
Kal oTn Xopdr) dnNUIOUPYEITAI OTACIYO KUPA UE TPEIG BPOXOUG, OTTWG QAiVETAI OTO TTIO
TTAvw oxXAMa.
(a) Na egnynoete TTWG ONMPIOUPYEITAI TO OTACIYO KUPA OTn X0POr).
(Movadeg 2)

To KUpa 1ToU d1adideTal KATA PAKOG TNG X0PONAGS aTTd Tov dIEYEPTN avAKAGTAI OTO

0¢ei dkpo TNG xopdni¢g (1 pov.).
To TTPOCTTITITOV KAl TO AVAKAWMEVO CUPBAAAouv (1 pov.)

(B) Naypayete TTola a1ro Ta onueia NG xopdns K, A, M kai N TaAavtwvovTtal o€ ¢aon.
(Movada 1)
| Kkar A (1 pov.) |

(y) Na utrohoyioere:

i.  TO UAKOG KUPOTOG TWV KUPATWY TTOU dnuIoupyouv T0 OTACIYO KUPa

(Movadeg 2)
24 m=3N2 (1 pov.)
A=16m
ii. TNV aréoTacn PeTagu dUo SIadOXIKWY BETHWV
(Movada 1)
NM2=0,8m
iii. TN BgepeAiLdN CcuxvOTNTA TOU OTACIKNOU KUHUOTOG.
(Movadeg 2)

H xopdn tahavtwvetal ge Tnv 3" appovikn n otroia icoutal pe 3fo (1 pov.)
fo =10,0 Hz (1 pov.)




(8) Na oxedidoete 010 TETPAdIO CAG TN HOPPH TToU Ba £XEl N XOPdA av n ouxvoTnTa

TNG YevvNTpIag TaAaviwoewy yivel f = 20,0 Hz

(Movadeg 2)

(2 pov.)

Epwrtnon 13

H Tapakdtw ypa@ikry TrapdoTtacn Ocixvel Tnv amoudkpuvon €vog OpHOVIKOU

TaAQVTWTH O€ CUVAPTNON UE TOV XPOVO.

yem) & %
5 7\ 7\ 7
b N\ /—N /
3 |-/ \ / \ /
2 |/ \ / \ /
1 If \ / \ / T
0 (Sh
-10/0-01 02-0,% 04 0,5 f6 0,7 0,8 0] 1,0 1 f,2 13 14 15
-2 \ / \ /
_3 \ / \ /
-4 \—F/ X—F
-5 A4
-6
(a) Na mTpocdiopioeTe:
i. T0 TMAGTOG TNG TAAGVTWONG, Yo
(Movada 1)
| Yo=5cm=0,05m (1 gov.) |
ii. TNV TTEPiodo TNG TaAdvTwong, T.
| T=0,6s(1pov.) |
(Movada 1)
(B) Na utroAoyioeTe:
i. Tn ouxvotnta TnNG TaAdviwong, f
(Movada 1)
—_ 1 —
f= m = 1,67 Hz (1 }JOV.)
ii. TNV KUKAIKA ouxvoTtnTta, w.
(Movada 1)

w = 21mf = 10,48 rad/s (1 pov.)




(y) 1. TaTo xpovikd didotnua atrd t1= 0,1 s péxpl t2= 0,7 s va TTPOCdIOPICETE TIG
XPOVIKEG OTIYUEG KATA TIG OTTOIEG TO PETPO TNG TaXUTNTAG TOAAVTWONG
(wKUTNTAG) TTAiPVEI TN PEYIOTN TIKA TOU.

(Movadeg 2)

0,3skai 0,6 s (1 pov. yia k&GBe 0pbry aTravTnon) |

ii. Na utrohoyioete Tn PEYIOTN TIMK TOU PETPOU TNG TAXUTNTAG TAAAVTWONG
(wkUTNTAG).
(Movadeg 2)

Uo = WYo (1 pov.)
Uo=52 cm/s = 0,52 m/s (1 pov.)

(8) TaT1o XpovIKS didoTnua atrd t1=0,1 s péxpl t2= 0,7 S va TTPOCdIOPICETE TIG BETEIG
y OTIG OTTOIEG TO METPO TNG dUVANNG ETTAVAPOPAG TTAIPVEI TN PEYIOTN TIUA TOU.
(Movadeg 2)

5 cm ka1 -5 cm (1 pov. yia kdBe opBOry amravrnon)

Epwtnon 14

Mia opGda padnTwyv ekTeAEl Eva TrEipapa CUPBOARG NXNTIKWY KUPATWY. H TTEIPAUATIKNA
d1ataén atroteAeital amd dUo peyd@wva Mi kKal M2 ouvdedepéva e Tnv idia yevvATpia
OUXVOTATWY, OTTWG QaiveTal 0To OXNKa TTou akoAouBei. H amméoTaon Tou peyd@wvou
M1 amd 10 onueio Z, €ival X3 = 6 m. Ta kKUhOTA TTOU TTapayovtal €Xouv TTAATOG
TOAGVTWONG Yo = 2,0 x 108 m kai prikog kKupatog A = 0,40 m. H TaxdTnTa Tou fX0U OToV
agpa gival u = 340 m/s. @swpoupe OTI TO KUPA dev €¢aoBevei katd Tn 01ad0CT) TOU OTOV
aépa.

evvATPIO
OUXVOTATWV

(a) Na ava@épete av Ta NXNTIKA KUPOTA TTOU EKTTEUTTOUV TA JEYAQWVA €ival EYKAPOIQ
N dlIauAKN.

(wovada 1)

| Aloprkn (1 pov.) |




(B) Na ypdyete TIC OUVONKEG €EVIOXUTIKAG KAl ATTOORECTIKAG (KATACTPOYIKNAG)
OUMNBOANG.
(Movadeg 2)

Evioxuon: Ax = kA, é6ttou k=0, +1,%2,... (1 pov.)
AtrooBeon: Ax = (2k+1) M2, 6tou 0, 1,42, ... (1 pov.)

(y) TokuUuaard tnv Tnyn M, xpeidletal xpoévo 0,02 s yia va @Tacel o1o 2. Na deigeTe
OTI n amméoTaon M2Z gival 6,8 m.

(Movada 1)

| X2 = U At = 340 (m/s) x 0,02 s = 6,8 m (1 pov.) |

(®) Na uttoAoyioete TN dla@opd dPOUOU TWV KUPATWY TTou @Tavouv oTo X aTrd Ta
U0 peydowva.

(novada 1)
| Ax=6,8m—-6,0m=0,8m (1 pov.) |
(¢) Na uttoAoyioete Tn dla@opPd PACNS TWV KUMATWY TTOU PTAVOUV OTO 2.

(Movada 1)
| Ax=0,8m =2\ Ap =2 x2m=4mrad (1 pov.) |
(@) Na e¢nynoete av 010 oNUEIo Z 0 HaBNTAG akouel PEYIOTO i EAAXIOTO.

(Movadeg 2)

MéyioTo (1 pov.)
AI6TI N dlagopd dpduou gival aképalo TTOAATTAACIO TOU PUAKOUG KUPATOG ATTO
TTNYEG ME oTaBEPN dlagopd eaong 0 (1 pov.)

(n) Na utroAoyiceTe TO TTAATOG TAAGVTWONG TOU CNUEIOU 2.

(Movadeg 2)
yos = 2Yo (1 pov.)
yosz =4 x 10¥m (1 pov.)
Epwtnon 15
(A) Na Odiarutrwoete TO VOPO TNG NAEKTPOPAYVNTIKAG €TTaywyng Tou Ddapavrei
(Faraday).
(novada 1)

H 1Gon atrd emaywyr) TTou avatrtuooeTal 0Ta AKPa eVOG TINVviou gival avaAoyn Pe
TO pUBUOG pETABOANG TNG PoniG (1 pov.)

(B) 'Eva TeTpdywvo cUpAaTivo TTAGIcIO PIag oTreipag, eupadol A = 0,01 m?, cival
TOTTOBETNUEVO OPICOVTIA, O’ VA KATAKOPUPO OPOYEVEG JayvNTIKO TTEDIO.



H payvnTikA eTaywyr Tou ediou givai B=2x10"2T.
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(a) Na uttoAoyioeTe Tn payvnTikr pon uéoa atrd 1o TTAaiolo.
(Movadeg 2)

®=BxA(1pov.)
®=(2x102T) (0,01 m?) =2x10*Wb (1 pov.)

(B) Evw T0 MACiolo BpiokeTal akivnto 0TN B€0n 1, n gayvnTiKA Taywyr) Tou 1ediou
pNdeviCeTanl o€ xpovikd diaotnua At = 0,5 s.

i.  Na utroloyioete TTO0ON Ba €ival YETABOAr} OTN PAYVNTIKI POr} OTO XPOVIKO
olaotnua At=0,5s.
(Movada 1)

ADP=0-2x10*Wb=-2x10%Wb (1 pov.)

ii.  Na utroAoyioeTe TN géon TIWA TNG ETTAYWYIKAG TAONG TTOU AvATITUCCETAI OTO
TTAQiC10, € AQUTO TO XPOVIKO dIACTNUA.
(Movadeg 2)

Een, = =2 = (1pov.)

_ -4
= 22X10 WP _ 4% 107*V (1 pov.)
0,58

iii.  Na ava@épeTte TN @OPdA TOU ETTAYWYIKOU PEUMATOS TTOU dlapPEEI TO KUKAWMPO
KAl va AITIOAOYAOETE TNV ATTAVTNOT 0AG.
(Movadeg 2)

AvTiBETN pe TN Qopa Twv BEIKTWYV Tou poAoyiou. (1 pov.) |




To eTTayWYIKO peUa avTITIOETAI OTNV QITiA TTOU TO TTPOKAAE (Kavovag Tou Lenz).
Emropévwg, dnuioupyei eTTaywyiko payvnTikd TTEdI0 OOPPOTTO TOU apPXIKOU.
(1 pov.)

(y) Na avagépere dUo aANayEg TTou Ba pytropoucarte va KAVETE 0Tn dIATALN WOTE VA
augnBei n eTTaywyik TAon TToU avaTiTUCOETAl OTO TTNVIO OTO XPOVIKO dIdoTnua

At.
(Movadeg 2)

Na xpnoIJoTToIoouuE TTAQICIO:
ME TTEPIOOOTEPEG OTTEIPES (1 PoV.)
IOXUPOTEPO apXIKO payvnTIKG TTedio. (1 pov.)




